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Albaiulia
La adunarea  partidului nationalist, tinuta la Craiova, dl 

li. io rg a  a sp u s  ca  s t im ea za  s i acum  part, n a t io n a l; iar un 
alt  o ra to r1 a fă c u t  o ch em are , ca  part, national (al dlui Maniu) 
sa  «ina alaturi sie dl lorga , ca  im preuna sa  lupte pentru re- 
istfe'onarea d rep ta tii ,  dupa c a r e  in se to sa z a  un neam întreg.

întemeiata la 1 Dec. 1918, c§) Redactor: I. PUŞCARIU,

Organizarea
noasira economica

începutul de organizare eco
nomică făcut de cele câteva 
bănci româneşti din loc trebuie 
continuat, în cadre cât mai largi, 
cât să cuprindă în acelea pe 
câţi mai mulţi locuitori roraăni 
ai oraşului Alba-lulia şi ai sate
lor din jur.

Aceasta dorinţă sau mai bine 
zis necesitate se poate ajunge 
în cadrele unei cooperative.

Nu e scopul scrisului de faţă 
a arăta însămnătaiea cooperati
velor şi folosul, ce’l aduc, ori 
unde s a u  înfiinţat astfel de 
tovărăşii economice, nici nu se 
ţinteşte la criticarea neactivităţii 
unor cooperative din cuprinsul 
ţării întregite, ci se urmăreşte 
familiarizarea românilor din loc 
cu idea cooperaţiei şi îm brăţi
şarea ei cu tot sufletul.

Suntem la tot cazul un popor 
sărac şi-am fost, totuşi sărăcia 
nu trebuie să ne împiedece în 
consolidarea noastră economică, 
Ce nu se poate face cu niţică 
pricepere şi puţină încredere în 
noi înşine 1 Dovadă ne sunt cele 
câteva bănci modeste dela sat, 
cari mărindu-şi capitalul şi lăr- 
gindu-şi sfera de activitatea au 
răuşit în scurtă vreme să reali
zeze câştiguri frumoase atât în 
bani gata sau hărţii de valoare, 
cât şi în imobile. Dacă cei câ
ţiva bărbaţi pricepuţi, cari s ’au 
pus în fruntea celor câteva în
treprinderi financiare-economice 
au ajuns la un rezultat atât de 
frumos, ce n ’am putea face 
mulţimea funcţionarilor ro
mâni dela şcoli, administraţie, 
judecătorie etc. dacă toţi am fi 
călăuziţi de-un singur gând, de 
un singur ideal, de cel al con
servării proprii şi-al neamului 
românesc 1!!

Noi românii din Alba-lulia cu 
ţăranii îm preună suntem mai 
mult consumatori decât produ- 
cenţi. Şi deci cu banul nostru 
susţinem capitalul străin. Ce 
bine-ar fi, când aceşti bani s ’ar 
întoarce tot în mâni româneşti 
şi încă în ale noastre pro
prii !! Ori doară banii, ce-i dăm 
pe hrană şi îmbrăcăminte nu 
suntem siliţi a-i vărsa în pungi 
străine ? ! Şi ’ncă sume atât de 
mari trebue să numărăm pentru 
tot felul de artictii, cât uneori 
abia putem face faţă greutăţilor 
vieţii. Pentru ce dar n ’am îm 
brăţişa cu drag cooperativa, ce 
ştim, c'o avem deja şi înregis
trată, ba mai mult îşi începuse 
şi activitatea, dar pentru motive, 
caracteiistice indolenţii noastre 
a trebuit să stea deocamdată pe 
lo c ! !

Până când ? ? Ş.

— D. dr. C. A ngelescu, mi
nistrul instrueţiunei, dorind ca toate 
aparatele de fizici de care au ne
voie atât Universităţile, cât şi şco- 
alele noastre secundare, să nu mai 
fie cumpărate din streină Sate, ci să 
fie fabricalo în ţară, a construit la 
şcoala de meserii din Capitală, un 
atelier special care să servească 
pentru fabricarea şi repararea tutu
ror aparatelor de fizică necesare 
acestor şcoale.

Vorbirea 
d-lui Maniu

!a Corabia
La marea adunare ţinută de 

part. naţional la Corabia, în ve
derea alegerii dlui Mironescu, 
au vorbit fruntaşii partidului, şi’n 
fine dl Maniu.

îmi dau seama, că aceste m a
nifestaţii nu sunt pentru fiinţa 
mea trecătoare, ci pentru ceiace 
rep rezin t: neamul de opincari 
din Ardeal, cari au ştiut să ră
mână curaţi la suflet şi iubitori 
de neam şi după ce s ’au ridicat 
la cele mai inalte trepte.

Istoria neamului românesc 
din Ardeal este istoria ţărăni- 
mei române. Suferinţele neam u
lui au fost suferinţele ţărănimei, 
întâiu de toate. Biruinţele ne
amului au fost biruinţele ţără- 
nimei. Conducătorii neamului au 
fost conducătorii ţărănimei, trăind 
în strânsă unitate sufletească.

In 1848 la Blaj, ca şi în 1918 
la Alba-lulia, zecile de mii de 
ţărani şi cele câteva sute de 
cărturari, s ’au dovedit că sunt 
fiii nedespărţiţi ai unui şi ace- 
luiaş neam. De aceia au invins 
aşa de strălucit!

Partidul naţional caută că fie 
în legătură statornică cu sătenii. 
Satele româneşti sunt temelia 
partidului. Când merge în faţa 
sătenilor, partidul naţional este 
salutat în Ardeal, cu v o rb e : 
„Trăiască dreptatea!“ Căci pen
tru dreptate — dreptatea tutu
ror ! — s ’au jertfit Horia, Clo
şca, Crişan, Avram lancu şi atâ
ţia alţii.

Mai poate să ne bănuiască ci
neva, că venim în faţa dv., pen
tru ca să vindem dreptatea ? 
Nu. Mai bine orice, dar steagul 
înaintaşilor noştri nu-1 vom co
bori în n o ro i!

Ori cine, orice v’ar şopti, să 
nu daţi crezare, de cât legămân
tului sfânt ce facem aci, în faţa 
dvoastră că urmărim un singur 
scop : mărirea neamului şi dre
ptate pentru fiecare!

Cuvântul dat pentru noi nu 
este nici jucărie, nici mijloc de 
înşelăciune.

In frământările grele ale re
voluţiei din 1918 am dat cu
vântul nostru plugarilor şi tutu
rora din Ardeal şi Banat, că vor 
primi pământ şi drepturi. întâiul 
lucru ne-a fost să le dăm amân
două, prin legi democratice, vo 
tate de Marele Sfat, încă în pri
măvara anului următor. Şi am 
dat, fără amânare pământul şi 
drepturile făgăduite.

Le-am dat fără ştirbire, fără 
gânduri dosnice !

Partidul liberal a răpit însă 
dreptul de vot pe care l-am dat 
noi, şi multe din pământurile 
pe cari le-am împărţit sătenilor, 
liberalii le iau şi Ie înapoiază 
proprietarilor.

Pe cale, până aci, am stat de 
vorbă cu ţăranii din judeţ şi 
i-am întrebat cum o duc, după 
ce s ’a făcut reforma agrară. Ei 
mi-au ră sp u n s : „D-le Maniu 
preţul ar mai fi cum ar fi, dar 
mita i din cale afară mare !“

Pentru Dumnezeu, dar în aşa 
hal a ajuns ţara, în cât toată

lumea să se plângă de nedrep
tăţi în ziua mare şi totuşi n i
menea să nu ia vre-o măsură 
de îndreptare?

Ţara aceasta, cu cele mai mari 
bogăţii şi cu oameni harnici, de 
le-a mers vestea până în Ame
rica, trăeşte în lipsuri şi nem ul
ţumiri, ca ţările cele mai de pe 
urm ă ? Ne întrebăm : pentru ce ? 
Pentru că în zadar e bun plu
gul şi roditor pământul, dacă la 
coarnele plugului — la cârma 
ţării —  este o slugă netrebnică, 
care trage brazda în, bătae de 
joc, fiindcă se gândeşte numai 
ia somnul său, iar nu la gos
podăria aceluia pe care-1 slujeşte.

Astfel ţara a ajuns să fie un 
adevărat paradis al speculanţilor.

Poporul să fie însă deştept şi 
să aibă curaj, şi relele se vor 
îndrepta.

In semnul nostru —  snopul
—  trebue să vedeţi un simbol 
întreit. Snopul însemnează că 
roada muncei trebue să fie a 
aceluia, care a muncit. Snopul 
însemnează puterea nebiruită a 
unirei. Pai de pai, se rupe uşor. 
Toate paiele adunate în tr’un 
snop, nu le poate rupe nici cel 
mai îndrăsneţi duşmani ai po
porului. învăţaţi deci, să fiţi 
u n iţ i!

De-ale
Cooperativei

Duminecă la 9 Martie a. c. 
orele 3 p. m. s ’a ţinut aduna
rea generala a Cooperativei pen
tru aprovisionare şi desfacere în 
comuna „Alba-lulia“, din Alba- 
lulia, în sala primăriei locale.

Cu această ocasiune, după ce 
mandatul vechiului consiliu a 
expirat, s ’a ales în noul consi
liu de administraţie următorii 
D om ni:

Dr. Zaharie Munteanu, Leonte 
Opriş, Virgil Cucuiu, Andrei Flo- 
aşiu, Dumitru Magda, Sabin So- 
lomon, Petru P. Roşea, George 
Drâmbăreanu şi Avram Oarga.

Dorim noului consiliu de ad- 
ministraţie spor la muncă, iar 
pe toţi acei, cari doresc binele 
şi prosperarea acestui popor, îi 
rugăm să dee noului consiliu 
de administraţie tot sprijinul m o
ral şi material pentru atingerea 
ţintei, care e desrobirea econo
mică a românilor din Alba-lulia.

I. M.

Publicaţie de lieiiatie
Cooperativa funcţionarilor C. F. 

R. şi alţi funcţionari publici şi pri
vaţi din Teiuş în ziua de 30 Martie 
1924 la carele 2 d. m. vinde prin 
licitaţie publică casele cooperativei 
din str. Crişan (Imediată vecinătate 
cu pravalia) după cum se află în 
present cu curtea aparţinătoare în
grădită. Casa constă din 3 camere 
şi 1 verandă în curte se află culina 
de vara şi un local acomodat pen
tru atelier.

Preţul de strigare 240.000 lei. 
Doritori de a licita, condiţiile de li
citaţie le pot vedea Ia Primăria Co
munală s’au la susnumita coopera
tivă.

Teiuş, la 6 III 2924.
Direcţiunea

\7amesii
Azi s’au înaintat la Poliţia de stat, 

din Alba-lulia 10 plânsori, în cari 
diferiţi indivizi se plâng contra con
sorţiului deţinător al vămii orăşe
neşti, că a incassat dela ei taxe 
mult mai mari decât acelea stabilite 
în tariful oficios al vămei oraşului.

Aşa d. e. Vasilie Mărgineanu din 
Ghirbom a fost silit să plătească 
pentru o păreche de boi 11 lei în 
loc de 4 lei cât prevede tariful, Ioan 
Ciucă din Ghirbom pentru 2 boi 8 
lei în loc de 4. Ioan Hăprian pen
tru 2 vaci, 1 viţel, 2 gâşte şi 2 raţe 
25 lei în loc de 11. Simon Petrescu 
pentru 2 boi şi 1 vacă 12 lei în 
loc de 6. Cluriiă Beşinar pentru 2 
vaci 8 lei în loc de 4. Isarie Gher- 
man pentru 1 vacă 4 lei în loc de
2. Ilie Trif pentru 2 boi 6 lei în 
loc de 4. Gavrilă Mărariu pentru 1 
vacă 3 lei în loc de 2. Vasilie Per- 
ţia pentru o vacă 4 lei în loc de 2. 
Ilie Petrescu pentru 1 vacă 4 lei în 
loc de 2 şi aşa mai departe.

Acestea sunt numai câteva cazuri, 
ale unor oameni, cari au avut cu
tezanţa a denunţa poliţiei. Câţi au 
fost de aceia, cari văzându-se ju 
puiţi nu au cutezat a denunţa ca
zurile, câţi de aceia, cari în necunoş- 
tinţa tarifului credeau, că taxele eari 
li-se cer, deşi mari, dar sunt legale, 
şi câţi de aceia cari în loc de de
nunţ vor fi crâşnit din dinţi, vor 
fi oitat adânc şi vor fi zis în gân
dul lor: „să vă răsplătească Dum
nezeu“.

După cum se vede din cele de 
mai sus, modeştii vameşi ai oraşu
lui nostru în foarte puţine locuri au 
luat numai 75% în plus. Mediul 
acestei jupuieii e de 100% ba au 
avut Dior cutezanţa a lua chiar şi 
175% în plus.

E dureros, că aceste fără delegi 
au putut fi uzate, fără ca autorită
ţile competenţe, chemate a apăra 
bunul cetăţenilor şi a pedepsi fără 
delegite, să le fi putut descoperi. 
Au trebuit că acestea să fie aduse 
ia cunoştinţa autorităţilor din iniţia
tivă particulară.

Sperăm însă că acum, după ce, 
au ajuns ia cunoştinţa celor în 
drept, aceştia îşi vor face datorin- 
ţa şi ne vor scuti de acei, cari ne 
vâră mâna în buzunar şi scot din 
bunul nostru atâta cât ei doresc, şi 
cât nu ie compete şi nu ne vor lăsa 
jefuiţi ca în drumul mare. — Cei 
ce iau avutul altuia pe nedreptul 
trebue trimişi în puşcărie.

Onorata Primărie e rugată, să bi- 
nevoiască a tipări tariful oficios al 
vămii oraşului şi a-1 afişa în locuri 
vizibile, ca publicul interesat să 
ştie cât are a plăti şi să nu li-se 
ia atat cat le birue pielea, ca pe 
timpul fanarioţilor. — Fiecare vă- 
maş să aiba asupra sa câte un ta
rii tiind datori a-1 prezenta la cere
rea celor interesaţi, totasemenea şi 
sergenţii de stradă, cari {la cerere 
să dee publicului lămuririle necesare.
— Iar publicul interasat să ceară 
bilet despre suma plătită, să facă 
plată după posibilitate intre martori 
şi dacă vor afla că li sta luat prea 
mult, îndată să anunţe cazul poli
ţiei de stat din Alba-lulia, cerând 
sancţiuni severe.

Sperăm că acest rău, care ne 
paşte de un timp destul de lung 
şi care pe lângă multe alte rele, 
ne scumpeşte traiul zilnic, făcân- 
du-1 azi-mâne imposibil, se va sista 
odată. — Vom urmări cu atenţiune 
şi vom biciui răul de câte ori ne 
va venî la cunoştinţă. — Vom des
chide în ziarul nostru o rubrică 
unde vom publica, toate cazurile ce 
vor mai obveni. — Tocmai pentru 
aceia rugăm On. public, să ne adu
şi nouă la cunoştinţa toate cazu
rile de acest sens, pe cari le pot 
şi dovedi.

Dacă va cere lipsa vom da şi 
lista membrilor acestei consorţiu 
vamal atât al celor cunoscuţi cât şi 
al celor anonimi.

O nuoă revistă
saptamanala in Ardeal

La finele lui Martie apare în 
Cluj o nouă revistă rom âneas
că cu sorţii de a umplea un 
gol simţ t în publiciatica noas
tre. Sub eticheta de publicaţie 
săptămânală economică-socială, 
revista „Societatea de m âine“ 
va cuprinde în cele 24 pagini 
ale ei, format octav mare, tot 
ceeace interesează societatea ro 
mânească începând cu doctrina 
politică, sociologie, învăţământ, 
actualităţi culturale, critică lite
rară, economie, finanţe, etc. şi 
terminând cu sportul. Până în 
slujba ideii de pregătire a so
cietăţii, care vine, revista va fi 
superb argumentată cu scrisul 
celor mai de seamă mânuitori 
de pană grupaţi pe specialităţi 
şi va fi un cronicar vast şi 
priceput al tuturor manifestaţiilor 
noastre pudice.

Noua publicaţie tinzând să 
fie deasupra tuturor trebilor mă
runte, care viciază atmosfera 
societăţii româneşti, porneşte cu 
nădejdi mari de trăinicie. Din 
ansamblul scriitorilor şi publi
ciştilor de valoare cari onorează 
revista cu concursul lor perma
nent putem aminti de pe acum 
de d n ii: Vasile Goldiş, Mihai 
Popovici, G. Bogdan Duică, Ion 
Lupaş, Virgil Bărbat, dr. Aurel 
Lazăr, Axente Banciu, Onisifor 
Ghibu, Aurelian Magiar, dr. Mi- 
hail Şerban, dr. Ion Voina, 
Augustin Maior, A. Cotruş, dr. 
Zaharie Munteanu, dr. Lucian 
Borcea, N. Ghinica, dr. Victor 
Stanciu, Radu Dragnea, Aurel 
Raca, Ilie Cristea, Teodor Neş, 
Pavel Grecu, Adrian Suciu şi 
alţii.

In afară de această pleiadă — 
nume distinse vor împodobi pa
ginile revistei ca frânturi din 
gândurile şi sufletul lor —  toţi 
pătrunşi de convingerea că o 
atmosferă curată şi senină tre
bue pregătite societăţii de mâi
ne, căreia ar fi păcat să i-se 
lase moştenire atmosfera noas
tră de azi.

Revista apare sub direcţia 
efectivă a publicistului ardelean 
Ion Clopoţel.

iuliumita publica.
La petrecerea aranjată de către 

reuniunea meseriaşilor Români 
din Alba-lulia la 9 Martie 1924 
a binevoit a suprasolvi urm ă
torii : Amalia Dr. Pop, Aurel Sa- 
va, Elena Dr. Munteanu, Ioan 
Rebreanu, Iosif Ţirlea, Cristina 
Bencsik şi Dr. Romul Boca câte 
100 lei, Aurel Stoica şi Eneşel 
Trifan câte 80 lei, Sabin Solo- 
mon şi Aszlanyi câte 60 lei, M. 
Serdeanu, A. Roşea, A. ZockeI, 
M. Schecter, T. Rusu şi D. Roth 
câte 50 lei, I. Puşcariu, N. Juca, 
Dr. Floznic, L. Fridrich, P. Adam, 
I. Munteanu câte 40 lei, I. Bratu 
30 lei, I. Kiss 25 Lei, M.Drot- 
leff, G. Mitrofan, S. Feher, D. 
Pleşa, Z. Dăianu, I. Datcu, A. 
Nestor, A. Olasz, I. Popa, P. 
Roşea şi M. Borza câte 20 lei,
V. Mărgineanu, I. Roşea şi P. 
Rosca câte 10 lei.

Primească marinimoşii dona
tori mulţumitele noastre cele mai 
sincere. Comitetul,

S ' T X ^ Z T
— Un prietin dispărut: Mauri- 

ţiu Baruh. A murit simpaticul M. 
Baruh, cunoscutul şi iubitul pro
prietar din A.-Iulia. Un om cu ini
ma bună, cum a fost el, lasă în 
sufletul prietinilor o amintire plă
cută. Un om de omenie a fost M. 
Baruh, de aceea nu-1 vom uita 
niciodată. Trimitem familiei condo- 
leanţele noastre.

— Maj. Sa Regina a sosit în 
Capitală venind din Italia.

— Ceroul didactic Alba-lulia 
va începe în curând noua serie de 
conferinţe.

— Neamul Romanesc, gazeta 
Dlui N. Iorga, apare deosebit de 
îngrijit şi cu material bogat; îndem
năm pe toţi Românii s’o citiască.

— Logodna. Dş. Laura Fodor 
şi Dl Dr. Drăcin din Târgul-Mureş, 
logodiţi. Felicitările noastre.

— Ovidiu L. Creanga, ajutor 
de judecător la Slobozia-Băiţi (Bălţi) 
se înaintează judecător în cl. VII, 
gr. II, la trib. Alba-lulia în locul 
d-lui C. P. Bucicov, mutat.

— Reviste noui. Cultura, re
vistă bilunară pentru literatură, şti
inţă şi artă. Anul I, No. 1, sub di
recţia dlui Sextil Puşcariu, Tipog
rafia Ardealul, Cluj, 100 pag. Lei 30.

— Din Moscova se anunţă că 
consiliul comisarului poporului a 
proclamat ţinuturile din regiunea 
Volga, locuite de germani, ca re
publică autonomă, împărţită în 14 
districte. Capitala nouei republici 
va fi oraşul Potrovsk.

— Congresul presei latine şi-a 
închis lucrările după o săptămână 
de discuţie. Au participat aproape 
60 de ziarişti din Portugalia, Spa
nia, Franţa, Belgia, România, El
veţia şi din ţările latine ale Ame- 
ricei. Şeful delegaţiei româneşti a 
cerut congresiştilor să se ocupe cu 
partea economică a legăturilor din
tre statele latine, având în vedere 
interesele lor de solidaritate şi de 
apărare.

— Noutati teatrale. Dna Agata 
Bârsescu, împreună cu ansamblul 
în care a jucat la Eforie, începe 
Luni 3 Farie un nou turneu prin 
ţară, cu piesa Magda de Suderman. 
Va fi cum citim în ziare »turneul 
de adio“ al inarei tragediana.

— D. prof. G. Murgooi, deia 
şcoala politehnică şi şeful secţiunei 
agrogeologice dela institutul geolo
gic al României, a fost ales mem
bru corespondent al Academiei de

„ agricultură din Franţa.
— Exilarea unui ziarist fran

cez. Raymond Colrat, secretarul de 
redacţie al ziarului »Petit Matin“ 
ce apare la Tunis, a fost exilat din 
această provincie. El dusese o ap
rigă campanie împotriva autorităţilor 
locale. Partea picantă a acestei afa
ceri este, că ziaristul pedepsit este 
frate cu actualul ministru de jus
tiţie francez. La noi ?

— Spre a se putea achita 
membrilor corpului didactic grada
ţia militară, ministerul instrueţiunei 
a cerut inspectoratelor şcolare să 
înainteze tabloul de toţi acei cari 
au drept la această gradaţie.

— Concordatul ou Vaticanul, 
In conferinţa ţinută s’a examinat 
chestiunea înebeierei unui concor
dat cu Vaticanul a rămas stabilit 
ca tratativele să fie duse la Bucu
reşti. D. O. Banu va trata în nu
mele României, iar Nunţiu.' papal, 
monseniorul Doici, în numele Va
ticanului. Tratativele se vor ţine în 
cursul lunei Martie.

— La teatrul „Mathurins" 
din Paris, se reprezintă acum, cu 
mare succes, „Akim*, cunoscuta 
piesă a d-lui Victor Eftimiu.

— Si pomii au suferit în urma 
gerului. Ministerul agriculturii ra
portează, că în urma gerului cum
plit de astă iarnă cam 60 la sută a 
pomilor au suferit, degerând. Tot 
asemenea şi viile,
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Literare.
In urma unor demersuri fă

cute de ministerul instrucţiunei, 
pe lângă d. M. Gaster, la Lon
dra, d-sa a binevoit să dăruiască 
Statului rom ân —  în dorinţa de 
a fi dat în păstrarea Academiei 
—  m anuscrisul: „Gramatica ro
m ânească“, a lui Gh. Lazăr.

Acest manuscris, de o impor
tanţă capitală pentru istoria cul- 
turei noastre, se găseşte depus 
în mâinile dlui prof. Br. Schind- 
ler dela Lipsea, care primise ca 
să facă mai multe facsimile, 
spre a fi distribuite cu ocazia 
centenarului marelui dascăl. Din 
cauza boalei dlui Schindler, 
lucrarea nu s ’a putut face la 
timp şi astfel manuscrisul se 
găseşte la Lipsea.

Dl dr. C. Angelescu, ministrul 
instrucţiunei, a intervenit la d. 
d. I. Duca, ministrul de externe, 
ca să trimită un curier diplo
matic al acestui departament, 
în Germania, ca să remită dlui 
Schindler, scrisoarea dlui Gas
ter, privitoare la donaţiunea de 
mai sus şi să ridice manuscri
sul spre a-i preda ministerului 
instrucţiunei, care, la rândul 
său, îl va depune Ia „Academia 
Rom ână“.

Publicatiune de iicifatie.
Se aduce la cunoştinţa gene

rală că în conformitate cu or
dinul Ministerului de Răsboiu 
Serviciul Remontei No. 1395 se 
va vinde prin licitaţie publică 
în ziua de 22 Martie 1924 ora 
9 de dimineaţă în piaţa oboru
lui de vite din Alba-Iulia 9 
(nouă) cai de trupă.

Licitaţia se va ţinea în con
formitate cu art. 72-83 din le
gea Contabilităţei publice.

Alba-Iulia, la 5 Martie 1924.
Comandantul Regimentului 91 

Infanterie, Filimon.

Publicatiune.
In Monitorul Oficial No. 204 

din 12 Decembrie 1923 s ’a pub
licat legea privitoare la consta
tarea morţii prezumate a celor 
dispăruţi în timpul răsboiului 
precum şi la regularea situaţiei 
juridice a patrimoniilor şi ur
maşilor lor.

In urmare toate văduvele de 
răsboi ai căror bărbaţi au dis
părut în timpul răsboiului sunt 
invitate să-şi procure actele ce
rute de aceasta lege şi să-şi aran
jeze starea civilă.

Alba-Iulia, la 6 Martie 1924.
Dr. Aurel Sava, primar.

C a s a  de v a n z a r e 

w
în Alba-Iulia Str.

Reg. 5 Vânători No. 13 
constătâtoare din 3 camere, an
ticameră, bucătărie, pivniţă, grajd 

magazie, şopru. Se poate 
ocupa peste 2 luni

/ " N
/ " N Z - S

I l T V I T i l E Z .

C a s s a  de  P a s t r a r e  din  Alba-Iulia  S o c ie t a t e  pe  Actii cu onoare invită pe onoraţii acţionari la

a LII adunare generala ordinara
care se va ţinea în anul crt. la 2  A pril ie  Sa o r e le  4  p. m. în localul institutului.

P r o g r a m u l :
1. Constituirea adunărei generale, designarea notarului adunărei ge- şi in privinţa descăreărei direeţiunei şi a comitetului de cenzori

neralei şi ak>r doi acţionari verificatori a procesului verbal. 4. Modificarea §§-lor 4, 5, 6, 7, 19, 23 şi 25 a statutelor funda-
2. Raportul direeţiunei despre anul trecut de gestiune, înaintarea mentale şi simultan cu aceasta aducerea hotârirei în privinţă urcărei ca- 

raţiunei finale, propunerea referitor la împărţirea câştigului şi raportul pitalului fundamental.
comisiunii de cenzori. _ 5. Aducerea hotârirei despre absorbirea Băncei Secueşte Soc. pe

6. Aducerea hotârirei despre întrebuinţarea profitului net, precum Acţii din judeţul Ciuc.

Alba-Iulia, la 14 Februarie 1924. DiiiECTIUNEA.

Acţionarii doritori să ia parte la adunarea generală sunt datori a-şi arăta acţiile împreună cu cupoanele încă nescadente 
la cassa societăţii, sau la filiala din Miercure-Ciuc, cel puţin cu cinci zile înainte de ziua adunărei şi adeverinţa despre înfăptuirea 
acestei îi va servi de legitimare la adunarea generală.

Active C ontu l-B ilan t  in 31 D ec e m b r ie  {923 P a ss iv e

Se vande cu pretredus 

« h » « * « *

48
15
49 
57 
43
9

45
62

In num erar...................................
In e f e c te .......................................
In portofoliu de cambiu................
Institutele deb ito ri.......................
Debitori pe contul curent . . . . 
Imobilul cu aranjamentele cafenei 

şi hotelului „Dacia* . . • . .
Împrumuturile ipotecare................
Contul m ă rfu rilo r........................

Lei b. Lei b.

2738383
252015

9205931
9435172

10565246

38

86
26
65

2100000
273303
226855

09
50

34796907 74

1
2
3
5 

13 
54 
38 
56
6 
8

38
53
69
45

Capital s o c ie ta r ...........................
Fond de reserve............................

„ special de reserve . . . .  
,  de pensiune al funcţionarilor 

Cambii reescomptate
D ep u n eri.......................................
Creditori în cont curent . . . .
Institute creditoare.......................
Contul creditelor dubioase . . . .

„ t r a n s i t o r ....................................
„ dividendelor....................
„ d iv e rse lo r.......................

Div. Băncei Pop. săcui. pe anul 1923 
Profit n e t ...........................

Alba-Iulia, 31 Decembrie 1923

Lei b. Lei b.

1500000 ——

787009 —
529824 71 1316893 71

468122 10
989700 ____

17416795 22
6823875 52 24240670 74

5240267 77
396 60

194225 98
12788 ---

457346 57
13340 — 678097 15

363156 27

33796907 74

|

F o n d a t  1849 En detail-En gros Contul de  p r o f i t  s i  p i e r d e r e  din 31 D ec e m b r ie  1923

C A R O L  F. J I C K E U
:: S I B I U  :: 
Telefon 15 şi 17

ALBA- I ULI A 
:: Telefon 33 ::

Mărfuri de fier, Articole pentru bucătărie, 
Unelte pentru toti meseriasii
pentru măsari, dulgheri, lăcătuşi, mecanici, 
tinichigii, zidari, tăbăcari, sticlari, etc. etc.

MAŞINI SCULE, MAŞINI AGRICOLE,
săminţe pentru grădini şi câmp, maşini pentru 
bucătărie, sobe de încălzit din tuciu şi teracota 
articole tehnice, mobilar pentru odăi de baie

Lei b. Lei b. ' Lei b. Lei b.
11
12
17
20
47
50
45

Compelinţele de s t a t ....................
Impozitele mobiliare şi după salari 

„ de stat, comunal etc. . 
Interesele cambiilor reescomptato .

„ după depuneri ............
C heltue li.......................................
Pierdere la filială în 1922 . . . .  
Profit net  .......................................

102546
22230

70
03

990
124776
254343
958939
609070
22009

363156

04 
73
50
97
80
05 
27

10
16
42
44
51
52 
63

Chiria....................
Interese după e f e c te ....................

» de cont curent................
Contul participărilor....................

„ intereselor de cambii . .
„ „ „ impr. ipolee. 
v „ primite . . .

30375
9744

1006169
664509
602058

14988
5442

08
28
13
87

2383286 36 233286 36

■
« Ua

Alba-Iulia, la 31 Decembrie 1923.

A / i R n N O M l l l  ii Operează ceîe mai favorabile asigurări: de viaţă, accidente, incendiu, vite
I I  I I V J  I I  U / ’ I U  L i şi ori-ce alte. / Reprezentantă generală pentru Judefui fliba de jos se află în fllba- 
societate Anonima de asigurări generale lulîa edificiul Băncii „Casa de păstrare“ şi în toate oraşele din ţara. **%!§} " W i

„ A  L  B  A “
tostă „Ardealul“ e singură 

librărie şi tipografie ro
mânească A-Iulia, 

palatul Băncii 
».Izvorul“

1

I
i

Deposit
ALBA-IULIA

5tr, Roşiorilor

V I N E A
soc. pe actii pentru comerţul
de Vinuri si derivatele lor.

%
T ip o g ra f i a  |

aranjată cu cel mai variat
şi modern material. | |

Execută prompt şi |Kg
cu preţurile cele g ||

mai moderate |Kg
tot felul de § |  

lucrări

Cumpără si vinde vinuri in 
% cantitati cat de mari. S

Capital 
deplin varsat 
5 milioane-

i
I
1
i
1
I
1

¡„IZVORUL“ 1

Sucursale:
Ighiu,
THuras-Uioara,
Teius,

1 Zlatna,
|  Vintul de jos.

in s titu t d@ credife si 1 
economii 8. P. A. |

ALBA-IULIA
Face toate operaţiunile de banca, pri 1 
meste depuneri spre fructificare in 1 
canditiunile cele mai favorabile. 1 

Seciie americana. |  
Secţie df» mărfuri. 1

KW

BANCA CENTRALA
PENTRU INDUSTRIE Sil COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ
CAPITAL deplin varsai 

Lei 50.000.000—

REZERVE Cea 
Let 20.000.000—

F IL IA  LE: Alba-Iulia, Arad, 
Brad, Haţeg, Sibiu, Turda*

i

I
i
i

ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A

Telefon No. 68
Tot felul de operaţiuni de banca 

si comerciale.

jC om an dat i f
| |  ( Î . 0  I I  ^  n * ® a i * c i n s t i t  v  I  tipăriturile voastre la sin- |
H| Iş  r o m a n e l e  e s t e  o 1 ^ ră r ie  românească
M  f “ î  O* 1 i î  H A  c o m o a r a  p e n t ru  c a s a  V. 1 din Alba-Iulia, cumpăraţi
H  ‘ £5 1 Uf f i e c ă r u i  R o m a n .  v i  91 rec"
S o i  1  Abonaţi  d a r  Aîbaiulia A |  hizite dela librăria şi ti-
H  o l  i / t i l  d l l l I U f i  H  $ )  I  pografia „Alba“ fosta „Ardealul“

•tamboi
palatul Băncii „Izvorul“

s i !
H  Biroul: Str. Plevneî No. I. j  I  
S  CASELE DR. MARZA. S  I

m Telefon 72. m 1 
------------------------- i i .

S o c i e t a t e a  G e n e r a l a  T r a n s i l v a n e a n a  
De Comerciu Pe Actii A lb a - I u l ia

fo s ta  3ST^3STXD O S F U C H S .
Numai in mare pentru comercianţi, Mare magazin stabil de textile, 
coloniale si mărunţişuri. ■  Şl Cu preturile cele mai scăzute. H  H

Serviciul cel mai solid.

!
I

Tip. „ALBA“ fost« „Ardealul* Sucursala Aliia-Iulia 119—1934, Abonamentul; Pe un an Lei 100, pe şase luni Lei 60. Red. Adm. Str. Dorobanţilor Nq. 1. — Telefon No 20. Red, resp, I. W ^ in u m ,


